 информационный бюллетень 
                                              Латышовского сельского поселения 


 Кадошкинского муниципального района
 Республики Мордовия

Является официальным печатным 

изданием Латышовского сельского

поселения Кадошкинского 

муниципального района

«16» октября 2024 г.  № 27  

АДМИНИСТРАЦИЯ ЛАТЫШОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

КАДОШКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

                                       РЕСПУБЛИКИ МОРДОВИЯ
                                          ПОСТАНОВЛЕНИЕ

 от 16 октября 2024 года                                                                  № 127-П

                                                 с. Латышовка
Основные направления бюджетной и налоговой политики Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов


          В целях обеспечения бюджетного процесса и в соответствии со статьей 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации,  администрация Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия  п о с т а н о в л я е т:
1. Утвердить прилагаемые Основные направления бюджетной и налоговой политики Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.
2. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.
          3. Настоящее постановление вступает в силу со дня официального опубликования.
Глава Латышовского 

сельского поселения

Кадошкинского муниципального района 

Республики Мордовия



                    Р.А. Арюкова                                                
Приложение № 1
к постановлению администрации Латышовского сельского поселения
Кадошкинского муниципального района
Республики Мордовия
от 16 октября 2024 г. № 127-П  


              Основные направления бюджетной и налоговой политики Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов разработаны в соответствии со статьей 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации с учетом итогов реализации бюджетной и налоговой политики Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия в предшествующий период.

Целью Основных направлений бюджетной и налоговой политики Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов является определение условий, используемых при составлении проекта бюджета Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, подходов к его формированию, основных характеристик и прогнозируемых параметров бюджета Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия на 2025 — 2027 годов.

Основные направления бюджетной политики Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов
Бюджетная политика Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия на предстоящий трехлетний период сохранит преемственность бюджетной политики Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия предыдущих периодов и будет ориентирована в первую очередь на реализацию Указа Президента Российской Федерации указами от 7 мая 2024 г. № 309 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» и на перспективу до 2036 года» (далее национальные цели), с акцентом на формирование комфортной и безопасной среды, развитие и поддержку инфраструктуры Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия при сохранении сбалансированности и устойчивости бюджета Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия.
Бюджетная политика Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия в среднесрочной перспективе будет ориентирована на:

1) обеспечение финансовой устойчивости, сбалансированности и самостоятельности бюджета Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия за счет:

расширение доходной базы Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия, повышение финансовой дисциплины, минимизации рисков несбалансированности бюджета Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия;

формирование бюджетных параметров исходя из необходимости исполнения в полном объёме действующих расходных обязательств Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия, принятие новых расходных обязательств с учетом их социально-экономической значимости и обеспеченности источниками финансирования, ограничения непервоочередных (необязательных) расходов; 

мониторинга дебиторской и кредиторской задолженности и проведения мероприятий по недопущению ее возникновения и роста;

недопущение необоснованного роста муниципального долга Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия, своевременного исполнения долговых обязательств Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия перед кредиторами;
2) повышение эффективности управления бюджетными ресурсами, в том числе за счет реализации следующих мероприятий:

обеспечение высокой результативности расходов бюджета Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия на реализацию региональных проектов в рамках федеральных и национальных проектов;

оптимизация и повышение эффективности деятельности органов местного самоуправления Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия за счет системного применения ценностей, принципов и инструментов бережливого управления;

повышение эффективности процессов планирования и исполнения бюджета Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия, в том числе за счет проведения мониторинга качества финансового менеджмента, совершенствование системы бюджетных ассигнований, дальнейшего развития казначейского обслуживания исполнения бюджета Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия;

совершенствование системы закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия, в том числе обеспечение их дальнейшей централизации. Осуществление закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия конкурентными способами, обеспечивающими наименьшие затраты при сохранении качественных характеристик приобретаемых товаров, работ, услуг, исключение фактов заключения муниципальных контрактов, договоров) с недобросовестными поставщиками (подрядчиками, исполнителями);

высвобождение в процессе исполнения бюджета Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия недостаточно эффективно используемых бюджетных средств для их перенаправления на решение приоритетных задач, перераспределение экономии бюджетных средств, образовавшейся при заключении муниципальных контрактов (контрактов, договоров);

осуществление внутреннего муниципального финансового контроля в соответствии с федеральными стандартами внутреннего государственного (муниципального) контроля, утвержденного Правительством Российской Федерации;

усиление контроля за эффективностью использования бюджетных средств и муниципального имущества Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия, достоверностью отчетности о результатах реализации муниципальных программ Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия;

обеспечение прозрачности и открытости муниципальных финансов, в том числе за счет регулярной публикации на официальных сайтах и страницах актуальной информации, связанной с формированием и исполнением бюджета Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия, повышение качества «бюджета для граждан»;
3) повышение эффективности финансовых взаимоотношений с республиканским бюджетом и бюджетом Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия, направленное на:

сохранение и дальнейшее повышение уровня содействия обеспечения сбалансированности бюджета со стороны органов местного самоуправления;

содействие в обеспечении сбалансированности и финансовой устойчивости бюджета Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия, создание стимулов для наращивания доходной базы и повышения качества управления муниципальными финансами, снижение рисков неисполнения первоочередных и социально значимых расходных обязательств;

реализацию мер, направленных на повышение эффективности и оптимизацию расходов бюджета Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия, ограничение дефицита и уровня муниципального долга;

реализацию мер по укреплению финансовой дисциплины, соблюдению органами местного самоуправления Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия требований бюджетного законодательства;

вовлечение граждан в процесс принятия решений о распределении муниципальных финансов.
      Основные направления налоговой политики Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов

Налоговая политика Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов обеспечит преемственность основных целей и задач налоговой политики Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия, предусмотренных в предыдущие годы, а также будет направлена на обеспечение поступления в  бюджет Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия всех доходных источников в запланированных объёмах и мобилизации дополнительных доходов.

Налоговая политика Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия в среднесрочной перспективе будет основываться на следующих приоритетных направлениях:

1) обеспечение стабильных и предсказуемых условий налогообложения;

2) увеличение налогового потенциала сельского поселения за счет налогового стимулирования деловой активности в Латышовском сельском поселении Кадошкинскго муниципального района Республики Мордовия, привлечения инвестиций, реализации инновационных проектов;

3) продолжение политики обоснованности и эффективности применения налоговых льгот, отмена неэффективных и невостребованных льгот. В 2025-2027 годах продолжится работа по проведению оценки эффективности налоговых расходов Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия, отмене неэффективных налоговых льгот, будут сохранены подходы к установлению налоговых льгот при условии положительной оценки их эффективности.

Основные направления налоговой политики Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов формируются в условиях внесения изменений в налоговую систему, основанных на принципах справедливости, предсказуемости и стабильности, при которой должны быть учтены интересы граждан, бизнеса и государства.

АДМИНИСТРАЦИЯ ЛАТЫШОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

КАДОШКИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

                                       РЕСПУБЛИКИ МОРДОВИЯ
                                          ПОСТАНОВЛЕНИЕ

 от 16 октября 2024 года                                                                  № 128-П

                                                 с. Латышовка
 Об основных направлениях долговой политики Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов
В соответствии с пунктом 13 статьи 107.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации и в целях реализации ответственной долговой политики Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия, администрация   Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия п о с т а н о в л я е т:
1. Утвердить Основные направления долговой политики Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, согласно приложению.
Глава Латышовского 
сельского поселения 

Кадошкинского муниципального района 

Республики Мордовия




                 Р.А. Арюкова
Приложение 
к постановлению администрации Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района              от 16 октября № 128-П
Основные направления
долговой политики Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов

             Настоящие Основные направления долговой политики Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов (далее - Основные направления) разработаны в целях повышения эффективности управления муниципальным долгом Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия.

 В 2025 - 2027 годах приоритетами Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия в области долговой политики будут являться обеспечение сбалансированности и устойчивости бюджета Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия посредством эффективного управления муниципальным долгом.
Текущее состояние муниципального долга
Сокращение муниципального долга в 2024 году планируется на сумму 21,3 тыс.руб. (3 %). 

По итогам 2024 года объем муниципального долга Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия составит 663,8 тыс. рублей.

Основные факторы, определяющие характер и направления долговой политики Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов

 Изменения в налоговом и бюджетном законодательстве, необходимость выполнения положений Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2025 года», Указа Президента Российской Федерации от 21 июля 2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до                    2030 года» предопределяют основные условия реализации муниципальной политики в области управления муниципальным долгом в 2025 – 2027 годах.

Дополнительным фактором, усложняющим ситуацию с муниципальным долгом в указанный период, является необходимость соблюдения параметров муниципального долга, определенных соглашением о реструктуризации задолженности Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия по бюджетным кредитам, предоставляемым из бюджета Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия, заключенным с финансовым управлением администрации Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия.

Цели и задачи долговой политики на 2025 – 2027 годы
 Реализация долговой политики Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия 2025 – 2027 годы будет осуществляться в соответствии со следующими целями:

обеспечение исполнения долговых обязательств в полном объеме и в установленные сроки;

оптимизация структуры муниципального долга;

снижение рисков в сфере управления муниципальным долгом;

соблюдение условий соглашения о реструктуризации задолженности Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия по бюджетным кредитам, предоставляемым из бюджета Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия, заключенным с финансовым управлением администрации Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия.
Одной из приоритетных задач осуществления долговой политики в указанный период выступает уменьшение объема муниципального долга до установленного законодательством возможного уровня в имеющихся экономических условиях.
Инструменты реализации муниципальной долговой политики Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия на 2025 год и на плановый   период 2026 и 2027 годов
В 2025 году и плановом периоде 2026 и 2027 годов Латышовским сельским поселением Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия не планируется использование таких инструментов реализации муниципальной долговой политики как кредиты кредитных организаций и бюджетные кредиты от бюджетной системы Республики Мордовия.
Основные риски, связанные с реализацией долговой политики Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия на 2025 год и на плановый   период 2026 и 2027 годов
           Основными рисками при реализации долговой политики Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов являются:

            а) процентный риск - вероятность увеличения суммы расходов местного бюджета на обслуживание муниципального долга вследствие увеличения процентных ставок;

           б) риск сокращения налоговых доходов местного бюджета при существующих тенденциях замедления темпов экономического роста.

         Долговая политика Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района Республики Мордовия в предстоящий период будет направлена на последовательное снижение долго
Информационный бюллетень Латышовского сельского поселения Кадошкинского муниципального района, №27 от «16» октября 2024 г.  
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